OEF 171221 kritiek op phillips AM

Opgave 1. Kritiek op Phillips AM
Op de theorie van Phillips kan behoorlijk veel kritiek worden gegeven.

1. Leg uit dat stagflatie niet door de korte termijn Phillips curve kan worden
verklaard.
Stagflatie is het tegelijk optreden van inflatie en een krimpende economie, dus
oplopende werkloosheid. Volgens de Phillips curve kunnen een stijgende
inflatie en een stijgende werkloosheid zich niet tegelijk voordoen.

2. Leg uit dat werknemers, niet uitgaan van “werkelijke inflatie” maar van
“verwachte inflatie”.
Werknemers kunnen niet inschatten wat de werkelijke inflatie gaat wo9rden in
de toekomst. Daarom baseren ze looneisen op de verwachting dat de huidige
inflatie ook in de toekomst zal gelden. Daardoor blijft het inflatieniveau hoog
(of laag).

3. Leg uit dat “verwachte inflatie” leidt tot het verschuiven van de korte termijn
Phillips curve naar boven, als de inflatie is toegenomen.
Door hogere looneisen, die passen bij de verwachte inflatie, blijft het
inflatiepeil intact. Door de hoge inflatie lopen de bestedingen terug tot de
lange termijn curve (NAIRU). De nieuwe Phillips curve komt hoger te liggen.
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